



行动起来 共同营造文明通畅出行环境

# 严查不礼让斑马线,从“公务车辆”开始

不仅指政府机关用车,还包括公交、出租、环卫、校车等8类车辆

## 严查9类公务车辆 不礼让斑马线

此次行动,重点对公务车辆在道路行驶中存在的机动车“不礼让斑马线”交通违法行为进行查处。一是政府机关公务用车;二是公共交通工具:公交车、出租车;三是环卫作业机动车:冲洗作业车、洒水车、洗扫车、扬尘作业车等;四是校车;五是社会化服务单位车辆:保险公司等车辆;六是物流公司、快递企业所属机动车;七是企事业单位通勤车辆;八是行经市区的货运车辆:搬家公司车辆、渣土车、水泥罐车等重点车辆;九是郑州行经市区的长途客运车辆。

本报讯(记者 张玉东 通讯员 邢红军)郑州市城区道路交通秩序综合治理行动正在如火如荼开展,为提高广大驾驶员斑马线前礼让的安全意识和文明素质,震慑交通违法,预防和减少交通事故,创造良好交通环境,郑州交警近期将先从公务车辆开始严查“不礼让斑马线”交通违法行为。

## 车不让人罚200元扣3分,还在媒体上曝光

《道路交通安全法》第四十七条第一款,机动车行经人行横道时,应当减速行驶;遇行人正在通过人行横道,应当停车让行。对遇行人正在通过人行横道时未停车让行的行为,交警查处到以后将依法予以罚款200元,记3分的处罚。并通过媒体对当事人单位和车辆等信息进行曝光。近期交管部门还会在市区部分路口

安装电子监控设备,对“不礼让斑马线”交通违法行为进行抓拍。

通过对上述公务车辆“不礼让斑马线”交通违法行为的严厉查处,使公务车驾驶员形成遵法行车、文明出车的思想,从而带动全市广大驾驶员共同养成机动车礼让斑马线的守法驾驶习惯,为交通秩序整治工作奠定文明行车的基础。

郑州城区道路秩序综合治理效果初现

## 全年5万个公共停车泊位建设任务已完成过半

郑州城区道路秩序综合治理,市城管局明确了三项重点任务,分别是渣土车治理、停车场管理和非机动车停放管理。

目前,综合治理效果初现,截至7月12日,全年5万个公共停车泊位的建设任务已完成过半,督查非机动车乱停乱放11360辆,全天候对渣土车执法检查,并将渣土车规范治理工作纳入城市精细化考评范围。记者 谷长乐

## 【渣土车】

组合拳治理:全天候执法+信用联合惩戒+精细化考核

市交警支队、市城管局、市交运委联合执法,分白班、夜班全天候进行渣土车执法检查。夜班上岗时间为晚8时至次日8时,每天晚上在主要出入口设立检查岗。执法过程中,对违规车辆和黑渣土车做到“发现一辆、滞留一辆、处罚一辆”,时刻保持高压态势。

据了解,《郑州市建筑垃圾清运企业信用评价计分办法》今年5月已出台,评定为不良等级的企业将被列为“黑榜”失信单位,推送至郑州市信用信息平台,由相关单位实施联合惩戒。

各区(管委会)渣土车规范治理工作已纳入市城市精细化管理考评范围,每月汇总一次考评成绩,考评结果列入市精细办考评总成绩,进行全市通报。

## 【停车场】

全年建5万个公共停车泊位目标已完成过半

2018年市区要完成5万个公共停车泊位的建设任务。截至7月12日,这一目标已完成过半。

市城管中心目前已完成对全市道路内停车泊位全面核查,共核查停车场828个,泊位36045个,其中在册停车场686个,泊位19892个,辖区办事处、单位及村民私设停车场142个,泊位16153个。

## 【非机动车】

一周督查非机动车 违规停放11360辆

7月4日~10日,市城管执法支队共出动282名执法人员、71台次执法车辆,对市区非机动车、共享单车停放进行督查。

共督查非机动车违规乱停乱放问题11360辆,交办问题9850辆,整改问题6898辆;共享单车无序摆放问题10378辆,交办问题8288辆,整改问题6340辆。

# 骑电动三轮逆行带娃看病 车扣下,人帮着送到医院

本报讯(记者 谷长乐 文/图)7月14日上午,高新区城市管理局、交警二大队等部门在中心广场和长椿路沿线地铁口周边开展交通秩序集中整治行动。



骑电动三轮带着孩子违规上路被查处

当日10时许,莲花街长椿路口西南角,一名女士驾驶着无牌电动三轮车逆行驶过,驾驶座上还挤着两个孩子,二大队民警赶忙将其拦下。

据了解,该女士准备带着小女儿看病,为图方便逆向行驶。

民警对该女士的违法行为进行批评教育,该女士认识到自身的违法行为,接



受了警方的处罚。

随后,路口北向南方向绿灯放行,一名40岁左右男士骑着一辆搭棚改装的三轮车,民警将其拦下,狭小的车斗内挤着两个男孩,还放着几个大西瓜。“最近一直上夜班,真不知道不能上路,今天孩子腿受伤了,这才骑三轮车送孩子去换药。”男子解释说。

经过民警讲解,该男子接受了处罚,考虑到这两个家庭的实际情况,执法人员抽出一辆执法车将这两家人送到了目的地。

此次集中整治,共出动70余人次、拖车2辆,经过2个多小时的集中整治,共计暂扣电动摩托车41辆、三轮电动车50辆、四轮电动车4辆、老年代步车3辆、搭棚改装三轮车4辆、摩托车2辆。

# 交警二大队曝光9辆黑渣土车

本报讯(记者 徐富盈 通讯员 李冰)为落实7月11日郑州市公安局、郑州市城管局联合下发的《关于进一步加强城市建筑垃圾运输车辆管理的通告》精神,进一

步规范渣土车管理,交警二大队通过视频研判,对9辆黑渣土车信息进行曝光,分别是:豫AU3013、豫A2797E、豫A0022N、豫AV7812、豫A0050N、豫AB6332、豫

A2769Q、豫A3126L、豫K59191。

同时,将近期36辆闯禁行的渣土车信息全部录入交通违法行为信息库,其驾驶员将面临罚款100元记三分的处罚。